



之前和大家聊过，求职是一场马拉松，每个赛段都需要有不同的策略，而进入12月，秋招基本已接近尾声，这一赛段我们该做哪些调整呢？

要做策略

首先需要知道我们主要面临的问题是什么。秋招的尾巴上，我们都经历过数不清的笔面

试，即使自己不想但也被磨成了“面霸”，在求职技巧上，其实没有过多嘱咐的了，只要大家用心，现在基本上已经找到了比较适合自己的求职“套路”。从校招节奏上来看，也已经有不少用人单位陆续发offer了，我们再在求职技巧上“大做文章”，意义并不大。相比而言，这一阶段更多的是求职心态和求职期望的调整。会有不少孩子因为“颗粒无收”在这个阶段心态崩掉，这个阶段最难“熬”。因此，我个人一直把这个阶段叫求职攻坚期，爬上去就一览众山小，跌下去就百转千回。

该怎么办呢？

稳住，别慌

之前跑笔面试的时候，虽然每天都很疲惫，但并不像现在这样如此的难熬，为什么呢？因为大家基本都是一条起跑线，都在投、都在等，而现在我们身边不少同学已经拿到offer，而自己仍在焦急的等待，这种对比和落差，无时不刻影响着我们的求职心态。不少孩子为了急于摆脱这种状态，开始变得急躁和焦虑，想尽办法一定要尽快先拿到一个offer，为了这个大概率不去的offer，又开始“四处乱撞”的海投，什么策略和方法都抛到脑后了。从这么多年给孩子们做咨询的经验来看，越是乱的时候，我们越是要稳住，不能慌。我们需要学会屏蔽外界的纷扰，走好自己的路。求职是件个性化极强的事，别人拿到offer，并不代表他比你强多少，更不代表着我们就要成为失业青年了。我们要知道就业市场一直在动态调整，用人单位发offer也一定会做好不同批次和候补，你走我补，是在不停的调整，即使手握多个offer的大神，最终还是只能选择一个，剩下的还是要还给就业市场。所以，关键是调整好心态，只要我们求职定位和方向没错，就要咬牙坚持走下去，12月份的第一次offer调整期没有轮到我们，春招的第二次offer调整期还会有机会。不能破罐破摔，直接放弃抵抗；也不能为了拿个求安慰的offer而自乱阵脚，还是要走好自己的路，并且坚定的走下去。

调整，别怕

“老师，刚才还让我们坚定信心呢！怎么马上就让我们调整求职期望了呢？”因为稳住的前提是合理，只要方向没错，坚持下去，必有回响。但是，从往年的情况来看，不少孩子求职初期都是被推着往前走，疲于应付而没有仔细思考，一转眼已到秋招末期，面试经历了不少，但是还在徘徊，还没有找准自己的求职定位，那么这个阶段我们必须要找准定位，随时进行调整了。怎么调整呢？这是老生常谈的问题了，之前已经聊过很多回了。根

据我们走到的具体环节，比如，是走到了业务面，还是直接就挂在网申上了，我们把我们投过的、面过的用人单位进行有效分类，环节越往后越稳妥，一般可以分为三类，难度比较大的，有点难度的，比较稳妥的。这么一分析，我们大体在什么位置上，哪些单位难度比较大，哪些单位比较青睐我们，就相当清楚了。接下来我们要调整好自己的时间和精力，把更多的力量放在我们“比较优势”相对突出的用人单位上，其实是我们三类单位中的“有点难度”和“比较稳妥的”。难度比较大的呢？这个阶段还是建议先稳住offer，不要死磕。春招第二次调整期再去看看能不能抓住补录的机会。这样，我们在攻坚期不停的调整，不停的修正，让我们的力量都有效的集中到刀刃上。

每个人的攻坚期都不同，或长或短，但却都很难熬，我们需要做的，就是要不停的调整期望和调整心态，咬牙坚持一定会柳暗花明，始终记住拼到最后，拼的就是心态，稳住！调整！别慌！



作者简介：

邸飞，中央财经大学学生就业创业指导中心副主任，生涯规划师，创新创业导师。选修课《选择与规划》《职业与发展》课题组成员及授课教师，近5年中央财经大学《毕业生就业质量报告》主要撰写者。6年一线就业工作经历，熟悉就业市场、就业政策及就业手续，受邀参与北京市及多所高校就业指导及咨询工作，毕业生就业指导及咨询经验丰富。

来源 | 飞说求职

编辑 | 张 玖

责编 | 王 萱

“国聘”媒体平台

微信号：国聘发布（服务号）

国聘（订阅号）

新浪微博：@国聘官方微博

抖音号：国聘发布



扫码关注公众号